

扎实做好双拥工作 巩固发展军政军民团结 时光辉奇巴图走访慰问驻区部队官兵

本报8月1日讯 (记者 白丹)“八一”建军节前夕,自治区党委副书记、政法委书记时光辉,自治区人民政府副主席奇巴图分别走访慰问驻区部队官兵。

时光辉来到武警内蒙古总队机关,代表自治区党委和政府向广大驻区部队官兵致以节日祝福和崇高敬意。武警内蒙古总队司令员陈路生参加。

时光辉说,武警内蒙古总队是一支有着光荣传统和辉煌历史的英雄部队,是各级党委、政府和人民群众可以信赖的忠诚卫士。进入新时代以来,深入贯彻习近平强军思想,在维稳处突、抢险救灾等急难险重任务中闻令而动、冲锋在前,为自治区经济社会

发展作出了重要贡献。希望部队继续弘扬拥政爱民的光荣传统,当好筑牢祖国北疆安全稳定屏障的坚强柱石。自治区将一如既往做好拥军优抚各项工作,用心用情为广大官兵排忧解难,与部队共同书写新时代军政军民团结的新篇章。

奇巴图走访慰问了驻赤峰部队官兵,向部队官兵致以节日的问候。奇巴图参观了武警赤峰支队和某部队史馆,高度赞扬官兵们在抗洪抢险中保卫人民群众生命财产安全的无畏精神与奉献担当,并希望大家继续赓续光荣传统、发扬优良作风、练就过硬本领,不断加强军地合作,为书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献更大力量。

自治区三级农技人员田间“把脉开方”

本报巴彦淖尔8月1日电 (记者 薛来 实习生 韩越)一段时间以来,巴彦淖尔市五原县连续遭遇极端天气侵袭,农业生产受到较大不利影响。7月31日,自治区、巴彦淖尔市、五原县三级农牧业技术专家深入田间地头,开展摸底调研和技术指导,帮助群众解决实际困难。

在巴彦淖尔市和平村,农技专家实地观察受灾作物的长势及土地情况,针对灾后农作物的栽培管理、病虫害防控等给予专业指导。

“连日暴雨对镇里的农户影响特别大,向日葵绝收面积和成灾面积达到80%以上,农技专家针对后续田地的种植,为农户提供了许多办法和技术指导,最大限度减少农户损失。”巴彦淖尔市人大主席杨飞说。

五原县作为农业大县,当前正值玉米、葵花等农作物生产的关键时期。针对本次受灾农作物的补种、换种等问题,自治区农牧业科学院蔬菜花卉研究所所长王永为农户“开方”:

“目前可以复种白菜、牧草,对于受灾不严重的作物,可以采取松根的办法,让农作物更好地呼吸,后期要注重营养保持,病虫害防治等问题。”

据了解,针对巴彦淖尔市的暴雨灾情,自治区紧急动员全区科技特派员、“三区”科技人才及广大科研人员,积极响应自治区防灾减灾部署,火速投身抗灾减灾科技服务一线。

“针对受灾农作物的后续植保工作,我们特别组建了自治区农科院、内蒙古农业大学的顶尖农技团队,深入农业合作社、种植园区等地开展全覆盖式技术诊断、指导工作,帮助受灾地区迅速恢复灾后生产工作,针对植物的缓苗、转栽给出具体的指导建议。”自治区科技厅农牧业与社会发展科技处副处长白文志介绍。

目前,五原县已开展灾后技术服务与指导工作100余次,同时向重点受灾区域捐赠救灾物资,包括抽水泵、叶面肥、病虫害防治农药等关键生产资料,最大限度降低灾害损失。

通辽市紧急调集价值125万元救灾物资驰援北京市密云区

本报通辽8月1日电 (记者 霍晓庆 通讯员 高圆圆)连日来,在本轮强降雨过程中受灾严重的北京市密云区牵动着社会各界的心。8月1日,通辽市紧急调集总价值125万元的救灾物资驰援密云区。

京蒙协作开展以来,通辽市与北京两地始终手牵心、并肩前行,在产业合作、民生改善、人才交流等方面取得了丰硕的成果。当下密云区正面临困难,通辽市责无旁贷伸出援手,此次共调集

践行青春誓言 2025年大学生西部计划志愿者出征

本报8月1日讯 (记者 孙柳)7月31日,2025年内蒙古大学生志愿服务西部计划志愿者出征仪式在呼和浩特举行,来自区内外各高校的600余名西部计划志愿者参加出征仪式。

据介绍,今年内蒙古共招募960名西部计划志愿者,其中,300名志愿者已陆续赴内蒙古自治区外开展志愿服务工作,参加仪式的600余名志愿者们将陆续奔赴全区各盟市,在乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理、卫国戍边等领域的基层一线开展志愿服务,展现青春风采,贡献青春力量。

我区再迎较强降水需防范灾害发生

本报8月1日讯 (记者 石向军)记者从自治区气象局了解到,8月2日至5日,我区将再次迎来一次较强的降水天气,部分地区有暴雨,局地大暴雨并伴有强对流天气,需防范局地强降水引发的中小河流洪水、山洪、地质灾害、城市内涝等次生灾害。

8月2日至5日,全区大部有小雨或雷阵雨,阿拉善盟南部、巴彦淖尔市东南部、乌海市、鄂尔多斯市大部、包头市中部和南部,呼和浩特市、乌兰察布市南部,锡林郭勒盟南部和东部、赤峰市大部、通辽市北部和东南部、兴安盟大部、呼伦贝尔市南部有中到大雨,阿拉善盟东南部、乌海市东部、鄂尔多斯市北部、呼和浩特市中部部分地区、赤峰市中部部分地区、通辽市东南部、兴

安盟西北部、呼伦贝尔市东南部地区有暴雨,局地有大暴雨,上述部分地区伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。

我区正值“七下八上”防汛关键期,此次过程中西部偏南地区和东部部分地区累计降雨量大,与前期降雨落区重叠,存在叠加致灾风险,易诱发中小河流洪水、山洪、地质灾害、农田渍涝、城市内涝灾害等,建议严加防范。

我区再迎较强降水需防范灾害发生

凉城县:众志成城守家园

□本报记者 皇甫美鲜
通讯员 王宾 李晓慧

转移,全村无人员伤亡,无牲畜死亡。

三级联动建防线

“我是党员,在群众需要的时候,我必须冲在前面。7月24日的降雨量比较大,从北面河道三个口子往村里进水……”8月1日,乌兰察布市凉城县六苏木镇大圪塔村党支部书记李建军站在弓坝河边心有余悸地说。

7月24日凌晨,大圪塔村暴雨如注,上游弓坝河水库泄洪与山洪叠加,洪水漫过河道直扑村庄。

“水进村了!”李建军凌晨6时发出的紧急预警,拉开了抗洪抢险的序幕。

“绝不能落下一户一人!”李建军带领党员突击队顶着齐腰深的洪水,挨家挨户拍门示警。“你家处于危险区域,赶紧撤离!”村里的党员干部迅速行动起来,动员村民转移。中午12点,大圪塔村102户191名村民全部安全

转移,全村无人员伤亡,无牲畜死亡。

“县、乡、村”三级应急协调指挥体系同频共振,县领导深入防汛一线,靠前指挥调度,各乡镇、村全体党员干部迅速到岗到位。县防汛抗旱指挥部统筹协调应急、水利、气象等部门,24小时监测雨情汛情,加强应急调度、研判,及时发布预警信息。

同时,全县党员干部、公安干警、消防、民兵和志愿者等救援队伍从多个方向分头出发,深入六苏木镇大圪塔村等汛情严重村庄进行应急救援。

“7月24日,村里面水就挺大了,我们开始转移群众到航空护林站。”李建军说。

大圪塔村位于凉城县南面,地势低洼,每年汛期来临前都要准备应急预案,县、镇、村领导、干部责任到人,划好片区,分好网格员。

“7月24日开始转移的人,7月25日上午开始转移牛。牛圈在南滩,那面水比较大,牛转移得及时没损失,就损失了些草料。”大圪塔村受灾村民周俊说道。

“红色堡垒”筑堤坝

凉城县紧紧抓住党员这一“红色细胞”,发挥各基层党组织、党员的战斗堡垒和先锋模范作用,全力以赴做好防汛抢险救灾工作。

充分发挥“网格化”基层治理优势,迅速反应,各村村干部、驻村工作

队员组成的防汛组充分利用广播、微信群、敲锣等多种手段,加大对汛情信息的宣传,确保将防汛信息传达到村、到户、到人。及时在积水严重路段设置安全警示牌和警戒带,筑牢安全防护堤,深入到地势低洼、水情上涨较快的重点区域,及时转移受灾群众以及物资财产。

从7月24日起,李建军就和救援队员连续奋战在大圪塔村救援现场。白天,他们挨家挨户帮助转移村民;到了晚上,就在村委会睡一会儿。全村152人全部转移到航空护林站,39人投靠亲友。

7月24日起,在凉城县航空护林站临时安置点,各类保障物资充足,各项保障措施有序有力。安置点配备了折叠床、棉被、应急食品、热水等生活物资,确保群众基本生活需求得到满足;每日三餐热饭、热菜供应充足,并由食品药品监督管理部门严格抽检,确保食品安全;

■下转第4版



书香伴暑假

8月1日,读者在内蒙古图书馆阅读。暑假期间,内蒙古图书馆推出儿童阅读那达慕、读书分享会、少儿手工等系列活动,为少儿、家长等读者提供了丰富多彩的“文化大餐”。

本报记者 白雪 摄

老兵齐聚庆“八一”

□本报记者 薛来

8月1日,为庆祝中国人民解放军建军98周年,巴彦淖尔市乌拉特中旗在乌不浪口西侧的原骑兵营旧址,举行庆祝八一建军节军事日主题活动暨骑兵营军事文化拓展体验园开营仪式,150余名曾服役于原内蒙古军区骑兵独立第一团的老兵齐聚一堂,共同见证骑兵营军事文化拓展体验园的重生。

9时30分,《义勇军进行曲》在辽阔

的草原上回荡,五星红旗在朝阳中冉冉升起。这一刻,历史的厚重与时代的活力在此交汇。这座始建于20世纪80年代的军营,曾是守护北疆的铁骑摇篮,如今将以新的姿态续写荣光。

“立正!”随着一声令下,马术表演者策马入场。马蹄声如战鼓擂动,卷起阵阵尘埃。阳光下,骑手们用马刀划出耀眼的弧线,整齐划一的动作再现了当年铁骑雄风。观礼台上,老骑兵们眼含热泪,仿佛看到了年轻时的自己。

“这份礼物,是我们对历史的致敬。”捐赠仪式上,老骑兵们将珍藏多年

的马鞍、65式军服等珍贵物品郑重交予园区。这些带有岁月痕迹的物件,承载着无数戍边记忆。作为回馈,6位功勋老兵被聘为园区“荣誉顾问”,他们胸前的勋章在阳光下熠熠生辉。

文艺演出将活动推向高潮。《骏马奔驰保边疆》的豪迈歌声未落,情景剧《无言的战友》已让观众潸然泪下。剧目再现了骑兵们喂养战马、黄河抢险等感人场景。台上演员真情流露,台下老兵频频拭泪,共同追忆那段激情燃烧的岁月。“这不仅是一次简单的开营,更是一次精神的传

承。”原内蒙古军区骑兵第一团(营)第4任营长志民感慨道。

据悉,1928年4月,我军首支骑兵部队——西北工农革命军骑兵队正式成立。1964年,内蒙古军区以独立骑兵第一营为基础,组建内蒙古军区骑兵第三团,下辖7个骑兵连。1969年,全军骑兵部队从5个师减为“3师2团”,这2个团就是内蒙古军区骑兵一团和二团。随着历次精简整编,当年内蒙古军区的13个骑兵营,缩编为2个营,骑兵第一团(营)在驻防期间,出色地完成了很多重大任务。

乌兰察布市举办国防教育专题文艺演出

本报乌兰察布8月1日电 (记者 海军)8月1日下午,乌兰察布市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年全民国防教育专题文艺演出在集宁区举行。

本次演出由乌兰察布市委宣传部主办,旨在深切缅怀在抗日战争中英勇牺牲的先烈,弘扬伟大的抗战精神和爱国主义精神,增强市民的国防意识和民族自豪感,激发广大群众的爱国热情。演出围绕历史回望、国防强音、地域传承3

个主题,以歌曲、舞蹈、朗诵、器乐、合唱等多种艺术形式,全方位、多角度展现了抗战历史和爱国主义精神。

演出在歌舞《边疆就是我的家》中拉开序幕,通过开场优美的舞姿和动人的旋律,展现北疆儿女心向党和对伟大祖国的深厚情感及守护家园的坚定信念。歌曲《英雄赞歌》深情歌颂了在抗日战争中英勇献身的英雄们,表达了对英雄们的崇高敬意和深切缅怀,激励后人

铭记历史、珍惜和平。歌伴舞《我的祖国》、舞蹈《北疆儿女心向党》、歌曲《好男儿就是要当兵》等十几个节目一一亮相,将演出推向高潮,现场掌声不断,气氛热烈。最后,全场人员在主持人的引领下齐唱《我和我的祖国》,为演出画上圆满的句号。

据悉,这场专题演出还将于9月3日、9月20日、9月30日分别在集宁战役红色纪念园广场、乌兰察布市国防教育主题公园、万达广场再次精彩亮相。

本报阿拉善8月1日电 (记者 刘宏章 通讯员 刘珊)7月31日,为庆祝中国人民解放军建军98周年,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,阿拉善盟额济纳旗举办了“薪火相传八一魂 军民共建谱新篇”文艺晚会。

晚会在群舞《多彩中华》的绚烂舞姿中拉开序幕,歌曲《边关战歌》《誓言》《沙日乃》《沙场之花》《锦绣额济纳》轮番唱响;马头琴演奏《我和我的祖国》以悠扬的旋律传递赤子情怀;舞蹈《青春的节奏》以灵动舞步展现蓬勃朝气……

十多个精彩节目以歌舞、器乐、朗诵等多元艺术形式接连呈现。整场演出主题鲜明,内容精彩纷呈,为观众带来了一场激昂奋进、军民团结、共创未来的双拥文艺盛宴。

“每个节目都让人心里热乎乎的,看得我直鼓掌!咱们额济纳旗越来越好,离不开这些官兵们的守护,军民就像一家人。”观看演出的居民严飞激动地说。

“我们将充分发挥军地桥梁纽带作用,坚决扛起双拥共建时代重任,促进军民共建、深度发展,擦亮‘双拥模范县’金字招牌,聚焦‘切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好’的总要求,不断推动双拥工作和退役军人事务工作再上新台阶。”额济纳旗退役军人事务局局长杨雨表示。

兴安盟双拥汇演唱响军民鱼水情深

本报兴安8月1日电 (记者 高敏娜 实习生 包一婧)7月30日晚,兴安盟文化中心灯火璀璨,气氛热烈,由中共兴安盟委员会、兴安盟行政公署主办的“鱼水情深谱华章”军民共建新时代——庆祝中国人民解放军建军98周年双拥文艺汇演在这里精彩上演。

武警兴安支队气势磅礴的大合唱《保卫黄河》《祖国不会忘记》拉开了演出帷幕。铿锵有力的歌声激荡回响,瞬间点燃全场热情,观众席爆发出雷鸣般的掌声。整场演出节目精彩纷呈,《以青春守护北疆锦绣河山》《九州同》《守望界碑》等

节目生动展现了官兵戍边卫国的赤诚情怀和守护山河的坚定担当。汇演中,内蒙古自治区唯一入围“山河映忠魂”全国英烈讲解员大赛总决赛的兴安盟优秀退役军人大赛选手王晓晓,深情讲述了《哨所“相思树”扎根护国门》的故事,令现场观众深受感动。

“作为一名退役军人,今晚能欣赏到这样高水准的演出,我的内心无比激动和自豪!”现场观众邢瑞美动情地说,“熟悉的旋律和场景,瞬间把我带回了难忘的军营岁月,那是我人生中最珍贵的记忆。衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛,人民幸福安康!”